

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1.000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.** Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

Kecskemét városának lelkes tündetéje a kormányzó mellett

Impozáns módon nyilvánult meg legnap délelőtti Kecskemét város közönségének változatosan hűsége, hazafias hódolata és rajongó szeretet Horthly Miklós kormányzó iránt. Ezeket merő hatalmas emberitörvény győbtől össze — az egyesületek mindmegannyian zászlók alatt — a Kossuth szobor előtti téren a város lakosságának minden tendő és rangú rétegéből, hogy visszatulajtonított minden olyan támadást, mely a kormányzó személye ellen irányult s messzevezető, általános politikai célokat rejtett.

Ismét fenyeget a régi magyar átok, a torzsaikodás: magyar támad a magyar ellen idegen hatalmi érdekek szolgálatában. De felmeletlillatkozását a magyar nemzet minden támadás ellen s messzehangzón csendült ki a tegnapi szórólátokból a vérszékítés: Magyar, ne bántsd a magyart!

A népgyűlés az óriási teret egészen megtöltő hatalmas tabort gyűjtött egybe a Kossuth szobor alá. Az ünnepélyt a Kecskeméti Városi Dairáda és a Polgári Daoskör egyesítetl énekára vezette be Kremen Si-muel karaggy vezényelte alatt a Hymnus elnevezésű.

A megnyitói beszédei dr. *Nyul Tóth* Pál tanácsnoka mondotta, aki fámatulati arca a szomorú történelmi tényre, hogy még mindig nem tudunk kigyógyulni nemzeti betegségünkől, a forszakodásból, melyről a költő is fájdalmas fejedaludásán mondotta, hogy el kell pusztulni annak a szerencsétlen országának, hol testvér testvér, apát fiu elzd. De nem szabad megésem kétségbees-nünk, mert megmaradt egyetlen gazdagsá-gunk, a remény, a szebb, a boldogabb jó vendőbe veteti, biztató remény. Azonban nemzeti imádságunk mellett oda kell kiáll-tanunk minden honfitársunk felé: Magyar, ne bántsd a magyart!

Az emelkedett hangú beszédei lelkes él-zenezés kísérte.

Révész István prelátus, a kecskeméti róm.kath. egyház kiváló főpápa lép a szószékre a helybeli ker. egyházak megbízásából is, aki csak az imént pontifikátusa az urnapi kömenetet.

Még fel sem száradt a veríték a homio-komon — mondotta — melyet egyházaműgyé-nek szolgálata idezeti előt most — ime — hazamnak szolgáltak. Erről a helyről akkor szoktak szólni Kecskemét népéhez, mikor a háza veszelvény van. Szóltam a forradalm idején, beszéltem, mikor a trianoni átkos békét ránk kénszerítették és szólok most, amidőn *belső ellenségek* Magyarország kormányzója tekintélyt akarják lerombolni, hogy a zavarosban halászanak.

Ha másért nem, hálsáknak kell lennünk feulkött személyemén azért, mert léfias erélyem, langóli hazaszeretemuss karmai ezt az országot a kommunizmus karmai körül rombolni a *belső ellenségek* korm-kormányzója tekintélyt. Pedig tekintély nélkül nincs liszettel; liszettel nélkül nincs feyletem; feyletem nélkül nincs társadalmi tend és rend nélkül feifordul itt minden és elvész a háza.

Ki kívánja vissza azokat az időket, amikor a szegény munkásnép estől reggelig ácsorgott az útletek előtt, hogy egy két deka szét kaphasson; amikor a húzóer-éseket elvettek és a dolgozó nép éhezett; amikor autóval belegázoltak az urnapi kör-meneib; amikor lilos volt egy polár bort

inni akkor, amikor ók a városánban pezsgőle. Ki kívánja vissza azt az időt, amelyben földözés, börtön és halál várt a jó magyarokra.

Magyarország államiságának, belső rend-jének és boldogság jóvendőjének ma egy alapja és biztosítéka van: a kormányzó személye. A *belső ellenségek* tekintélyromboló aknamunkája ellen tiltakozunk. Horthly Miklós kormányzó széke szilárdan áll, leg-erősebb támasza annak a magyar nép millióinak szeretete. Ez a szeretet, ez a hűség várszólla ide most ezt a gyönyörű jelen-séget: ez a löbhetetlen hűség és ragaszkodás gyűjtött össze bennünket, ez adja ajnkunkra az ima szavait:

— Isten, áldd meg a kormányzót!

A kiváló főpap hével elődött hatalmas beszédét, amelyben megbélyegezte Beniczky Ódón habspartpárti legitimistá vezér azon támadást, hogy rágalmakat, melyeket a szocialisták ugyancsak kibánsztának, le akarja rombolni a kormányzó tekintélyét és ezáltal őt az ország éléről eltávolítani, — lelkes éljenzessel fogadta a népgyűlés, Fáy István főispánunk, Zimay Károly polgármesterrel, dr. Hestess Kálmán és Murakózy Gyula ref. lelkesedők, Sárkány Béla ev. főesperes, Szécs László ref. és dr. Iványosi Szabó László kat. főgondnokok, dr. Kiss János kurali bírval, a városi tanács tagjaival, Csikai Lajos iparügyi elnökkel és a többi társadalmi egyesületek és intézmények vezetőivel az élén, — hogy egyben a lelkes ünneptésben osztályon egybetor-rott Kecskeméti egész társadalmat.

Dr. Kiss János ny. törvényész előnk úgy a vezérete alatt álló Gazdasági Egye-sület, Kaszinó, Move, mint a város összes többi társadalmi egyesületei nevében uta-sított vissza minden támadást, mely a kormányzó magas személye ellen irányult a mely megakasztja nemzetünket a kibonta-kozás után. Társadalmi állás, politikai fel-fogás és valláskülönbség nélkül kiálljunk az világnak — mondotta — hogy Ma-gyarország kormányzójaéhoz hívék marad-nunk, iránta rajongó lelkesedéssel viselte-tünk és kitartunk mellette, mert az ő ve-zérete alatt jutunk el a jóvendő nagy Ma-gyarország kapujához.

A sürj éljenzéssel fogadott nagyhatású beszéd után *Marton Sándor*, a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke a területi és nemzeti integritás, Horthly Miklós kor-mányzó által megteremtett talpraállítás és felvirágzás gondolatában utasít vissza minden, a kormányzó ellen irányuló gyanusítást és támadást. Ezután felolvassa és elfogadásra ajánlja a következő *határozati javaslatot*:

„Kecskeméti város közönsége egyházi és világi előjárásokkal és az összes társadalmi egyesületekkel karöltve, magyar lel-vények felhőbördelését utasítja vissza azokat az aljas pörtéredékekből szóit rágalmakat, amelyek Kormányzó urunk fenkött magas személyét sem kímélte meg. Ezeket az egyébként is alaplan rágalmakat a nemzeti állam becsületére ellen intézett támadásnak minősítjük és amidőn Kormányzó Úrnak Ölemlétségául Kecskemét város közönsége rendülletlen ragaszkodással és nemes egyéniségre iránti nagybarbeszélésünkről hódolattal biztosítjuk, hogy felkerjük a ma-gyar kir. kormányt, hogy a törvényadva megtorlásnak kíméletlen szigorával fojtsa bele a rágalom szavát azokba a rendbontó hírlapokba és gyzsmagyarokba, akik a saját és szőlásszabadság jgát nemzetlünk-

Megjelenik minden nap hűttő és ünneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldem-nye a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal V. ker., Rétkemlompal-oda

nek és államfőnökknek gyálázására használják fel. Jelen határozatunknak Kormányzó urunkhoz m. kir. Kormányunkhoz való felterjesztésére városunk főispánját kerjük fel.

A népgyűlés a határozati javaslatot egyhangú lelkesedéssel tette magáévá.

Ezután az egyesített két dalos egyesület elénekelt a „Csak magyarok legyünk” lelkesítő karéneket s végül a Szózat akkordjai fejezték be a mindvégig emelkedett hangulatban lefolyó ünnepélyt, mely a magyar nemzet kormányzója iránt érzett hűség megnyilatkozásában minden tekintetben méltó volt Kecskeméti város mulájához és öntudatához, míg nem dönthető, erős nemzeti érzéshez.

Dr. Szabó Lajos ravatalon.

Minden nemes irányú mozgalom lelkes katonája ravatalon fekszik.

Mikor a róm. kath. egyházi énekkar meg-nekült, a buzgó toborzók között dr. Szabó Lajos sokat fáradott. Aki oly sokat munkálkodott a dairet és zenéret, átérzte az énekkar jelentőségét és felelőtlenséget a szerzetársában. S mindjárt megalkakások gondolt arra is, hogy ha városának vagy egyháznak egy-egy munkása sírba száll, ez a dalra zengjen búcsút a koporsónál. Ki is választotta a gyászadalt, amit a dalra betanult. Míg is sokszor énekelte a próbákon s lime a Gondviselés vezérszója és kiférkészhetlen akaratából az ő koporsója mellett hangzik fel az általa választott sírató ének először.

Egyesüleink főjé szívvel osztoznak a család, város, barátok és tisztelők mély gyászában. Másfél évized alatt dr. Szabó Lajos egész életre való hasznos és ádásos tevékenységet fejtett ki. Helyt állott magáért s munkáival, áldozattal senkinek soha nem tartozott. Mi pedig valamennyien adósai vagyunk.

Holttestét családja óhajára a városába előcsarnokában ravatalozták fel s onnan lesz temetése szombaton délután három órakor.

Családa az alábbi gyászjelentést adta ki: Osv. dr. csont Szabó Lajosné szül. úrné. Margit, idős, csont Szabó Lajos és neje Dosszál Mattid, özölő, csont Szabó István, Ferenc, testvérei, idős úrné Margit, apósa és anyósa, ifj. úrné Margit, apósa és anyósa, csont Szabó Istvánné szül. Thoma Erzsébet és Thoma István, sógorai és sógorónői mélyeség fajadalmi megtört szívvel jelentik, hogy az ádott lelkű jó férj, jóasog apa, forrón szereltek íu és testvér, legbizább rokon: *csont Szabó Lajos dr.*, Kecskeméti hí város tü. tanácsnok, közigazgatási b. bíró, hi. bizottsági tag, a róm. kath. egyház tanácsosa, számos társadalmi egyesület alapítója és elnöke nemes és munkás életének 35. évében, boldog házassága 3. évében hosszas betegség és a halotti szentégek hosszas után é. h. 10-én délután 10 órakor Buda-pesten cs-nedesen családunk búszkeség, halottunkat, kivé- családunk búszkeség, Kecskeméti városának egyik önzetlen, nemes lelki polgárán szállt a sírba, rajongó ódákkal megemlékezéssel szülővárosába hazaszállt-juk s f. h. 13-án, szombaton délután 3 órakor, a városába előcsarnokából, a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint a Szentháromság temetőben levő családi sír-boliba helyezük örök nyugalomra. A meg-

boldogult lelki ödvéért az engedélt szentmiséidőzartot f. hó 15-én, hétfőn reggel fél 8 órakor a nagytemplomban fogjuk a Mindenhatóknak bemutatni. Kecskeméti, 1925 június 12. Áldó emlékezésünk és soha el nem muló szeretetünk kísérjen az örök boldogság homába!

Dr. Szabó Lajos elhunyt alkalmából a KAC a következő gyászjelentést adta ki:

A Kecskeméti Athletikai Club elnöksége mély fájdalommal jelenti, hogy a Club egyik lelkis alapítója, szerelője a.é. Dr. Szabó Lajos lt. tanácsnok ur f. évi június 10-én délelőli 10 órakor Budapestben hosszú szenvedés után elhunyt. A testnevelés tanárszának nemességű apóje, a sport műveléshez eszményének fardhatatlan zászlósvivője szülőit Vele korai sílba és őszinté, mély gyászba boított mindnyájunkat, akik soha el nem muló kegyelettel fogjuk őrizni emlékét. Az örök béke lengéin ádott porait felelti Kecskeméten, 1925 évi június hó 10-én.

Az ipartestület 40-ik évi rendes közgyűlése.

A kecskeméti ipartestület legnap délelőli 3 órai kezdettel tartotta 40-ik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés méltóságos, Impozáns lefolyása volt, azonban az elhangzott jelszavak melletti túlsúlyos és az iparosok számára nem kielégítő állás helyzetét. Szabó Sándor elnök megnyitotta és üdvözölt szavai után Kiss Jenő jegyző.

Dr. Szabó Lajost parentálja el.

Szabó Lajos dr. ban lemeasak az ipartestületi bizottság részéről az iparos társadalom, hanem egy fiatal, nagyképességű, kiváló karuú bugaó emélt, aki minden lény kedvével bebizonyította az iparotársadalommal szembe álló egyéniséget. Az iparosgyűlés gyászra arml nagyobb, mert a elhangzott Szabó Lajos cipész-mester iparos egyesületi elnöké. A közgyűlés elhatározta, hogy Dr. Szabó Lajos emlékét gyűjtőkönyvben örökíti meg, részvételt kifejezi a gyászoló utótl család előtt s testületileg vesz részt a temetésben.

Szabó Sándor elnök beszámolója következik ezután. A mai alkalom viszonyok és az iparoság borsora mellett a nagyvált jutalomtól szivórtó lelkű 40-ik ünnepünk nem lehet, de mégis meg kell állni, hogy megvizsgáljuk, nem válnak-e el a kiűzött céljainktól. Az iparos mozgalmak közöl szemel a mult év december 28-án megtartott nagygyűlés, amelyen a kézműves kamara felállítását sürgettek. Társadalmi érten eredményes munkát mutat fel a vigámi bizottság az iparos banketi, iparsabál és a március 15-iki ünnepély sikeres rendezésével.

A jövőre néve a politikamentes iparos érdekekért való összefogás fontosságát hangsúlyozta. Minden országban az ipari termékek testületük meg a fejlődés útjának. Sajnos, nálunk nem akarnak ennek érvényét szeretni. A reformokat a kor szellemé sürgette, de a kormány nem tesz semmit. Kérőhatja az új ipartörvényét. Egy kispárti műhely több adó fizet, mint egy százados birtokos. Sürgette a kispárti hitel megújítását, az iparos társadalom bevezését, a munkásbiztosítási rendszerének a forgalmadó körül fennálló vitáinak orvoslását. A nagyvált jutalom bevezetését sürgette az iparosok, mint a bekezdés bármely létezősége. A jelen nem az iparoság bűnének válsága. E az társadalom azka akart lenni, mi nek a nagyvált jutalom, előjárni a munkások lelkesedésben, a kért volt munkásságában. Programom csak egy - fejezte be beszédét - minden egy célért, az iparoság boldogulásáért.

Beszámolóik.

Kiss Jenő tejesztette elő a következőkben a mult évi jelentéséről: zárszámadást, vagyonszámlát és költségvetés előirányzatot, amelyekkel a hozzászólások után elfogadta a közgyűlés. A tagdíjakra vonatkozólag kimondották, hogy a százkétszázötven 1925. évi utótl osztályozták az iparosokat, mert sokak helyzete az általános ipari

pangás folytán 50 százalékkal rosszabb bódott.

A következő tárgya

a választások

megjélesé, amire vonatkozólag az előjárású tesz előterjesztés. Gudricza József a jövőre néve kandidáló bizottság kiküldetését kéri. Az előjárásúba új tagoknak: Krainer Kálmánt, Thinger Ferencet, Schenk Rudolfot, David Sándort, Huszár Ferencet és Ambrus Ferencet, póltagoknak: Gudricza Józsefet, Sági Sándort, Szinnay Endrét, Ekker Józsefet, Csikay Sándort, Kovács Sándort és Dudás Máriát választották meg, míg a szavmívizsgáló bizottság a régi maradt. Az ipartestület és iparügyek között közös bizottságba szintén a régi tagokat delegálták.

Kiss Jenő jegyző mandátuma is lejárt s ez alkalommal újra kellett választani jegyzőt. A közbizalom meleg ünnepelésen nyitkozott meg Kiss Jenő mellett, csupán Thinger Ferenc gyakorolt kritikát működés fölött.

Huszár Ferenc alelnök lemondása folytán kitkos szavazás döntött az új alelnök személye fölött. A legutóbb szavazottak: Kapitány Thinger Ferenc (121), Vég Kálmán (74), Szinnay Gyula (20). A gyűlésnek kitkos szavazással választották meg az új segédjegyzőt. A választásbó őrási nagy szavazati többséggel Szabó Lajos került ki győztesként. Szabó Lajos 139, Ádám József 29, Oszlén Pál 24, a többi pályizók 1-2 szavazatot kaptak.

A közgyűlés utolsó tárgya az

indítványok

mind olyan ügyek, amelyek legsürgősebb megoldása várt baját az iparosoknak. Ide tartozik elsősorban betelgyűlés, biztosító, nyugdíj és temetői egyesület felállításának ügye. Ennek megszervezése végett jelezküztesre fogják felhívni az iparosokat. Azonban csak a temetői egyesület felállítását meg önszervezés útján. Sok panaszerült fel a tanonciskola ábraszórással ellen s az előjárású magra vállalta, hogy közbenjár a kivánnak kieszközölés érdekében. Elhatározta a közgyűlés, hogy a hosi hatótl iparosok emlékét márványtáblán örökíti meg. A gyűlést a szakosztályok keretében eszkozik.

Szóba került még és erős kifakadásokat eredményezett a forgalmi adó és a városi köztemek ügye s egy határozat, hogy ezeket a június 17-én, szerdán délelőli megtartandó ünnepi nagygyűlésen fogják lepalanzsálni a arra meghívják a polgármestert, főispánt, pénzügyigazgatót és a mindkét képviselőket. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az ipar és kereskedelem címen megjelenő heitip az iparosok hivatalos lapja lesz.

A közgyűlés 8 óra előtt néhány perccel ért véget.

A Kamara-színház előadásai.

Candida.

Bernard Shaw a szocializmus fegyverbordozój. Rendkívüli tudással, éles elmével a ragyogó dialektikával hadakozik a nyíráspárti világszemlélet ellen s számára a színház a csak szövegek, a drámák is csak élők öszekészítésének terméke. A Candida sok hámulót szerzett Shaw tehetségéért, mert aligha iriak darabnál meggőzebb és meghatóbb vállomást a házasság misz éltürömöt.

Morell James lelkész a munkásmozgalom keretében szolgálja Isten országának megteremtését. Beesőletes szívetl s rendületlen lélek erejével áll a munkások élére, övék minden gondolat, minden órája. Övék létséges életfára s életük felhőtlen boldogság. Csak pár órára borul el feleltük, ami kor egy fiatal testvér mamorus szavakkal, szines álmok képrázataival ostromolja az eszményt. Bizonyosra veszi sikerét, nem hiszti, hogy a minden szívervélés a közl szöveglő Morell megtarthatja az asszonyt! A harc megoldása kibékítő, felmélő s mélyégeten emberi. Csodálatos szépségű zárszövegében, nagyszerű asszonyi okossággal tessz Candida bizonyossá, hogy

hűségében egy pillanatra sem tántorodott meg. Az asszony nem mehet csóbas szavak zenéje mellett ki az éjszakába, hanem őrt kell állni a csudái tőhely mellett, ott kell maradni a munkában fáradi, pihenésre és öröme szomjas férj mellett. Őy földnyesen megírta Shaw Candida e monológját, hogy a férfiak is megnyugvással veszt tudomásul: a legkitűnőbb férfi is - gyerekek a felesége előtt.

Az előadás a darab minden szépségét maradék nélkül érvényesíteni tudta. *Mágori* Candida remek szerepét. Eléthű emberbarázdolást adott, mint sejtont le őszinte sikeréből, hogy hangja világlátókora nem a legalkalmasabb. Étellet le alakított nyujtot *Markovics* Piri. Morell lelkész szerepében *Alapi* Nándor elragadó volt. Színt, lendületet és teljes életet vitt az őt eigan dólósaiba. Forró sikere volt mint rendezőnek is. Általában a kamaratársulat nem utatkozása világlóssá tette a közönség meg, hogy a rendes szezonban, mikor napról napra új darabokat kell mőssorra tűzni, a színészi képességtől független technikai akadályai vannak az előadások gondos előkészítésének, a hibátlan betanulásnak és zökkenő nélkül előadásnak. A rendező csak szerepet oszt, próbákra ügyel, de egyébként sem ledeje, sem alkalmé, legelőbbször képessége sírcs arra, hogy a közönség munkája révén vege tudomásul, hogy a rendező különáll művésztől forrott ki, mely hivatalú vérel telíteni a szavakban megrajzolt ember konturokat s felőlősz azért is, hogy a díszlet szímben és vonalban összhangban legyen a darab belső létkészletével. S mert a Candida előadásra tökrözle ezt az átgondolt, magasrendű és modern példakönn csiszolt rendezést, a közönség számára kivélesen gyönyörűség és feldeh telten émény volt a bemutatkozás esztje. Közönségen ezért Alpi direktorok. Erőssége volt az előadásnak *Rádayi* Dező is, noha játékaikat nincs széles skálája. Sokra hivatalú, az megbeszélendő, értékes lehetőség.

Az előadás, mely dícsérendő rövid szövegekkel ment, igaz miniszterrel volt s az őszinté és meleg ünnepies jegyében folyt le.

Talfun.

Lengyel Meyhéri világot járt drámája, a kamara színház második előadása, ismét teljes sikert hozott. A jelenlévőknek a közönség számára ezután is a harmonikus együtlen volt. Nincs zökkenő, nincs fennakadás egy len lendülettel ér el a dráma a teljes kifejlődésig.

Tokermár dr. *Alapi* jászóitára egyenlőlyozott, magas művészettel, hatalmas jellemzővel. *Mágori* Mária sikere ezután is forró és megérdemelt volt. Őszinté elismerés illeti *Ivanovics* Hermin gondos, minden részletben kitűnően megjótást, értékes alakítását. Linder alakját *Kovács* Károly miniatúra megámulatosan élthő színekk. Osztoztak a sikerben *Verzár*, *Rádayi* és a többiek is.

Tartuffe.

Moliere klasszikus vigyékta van a mai pénteki est másorán. A vállalósság mezébe öltözött ázsztentekedés mestri jellemrajza, Moliere legkitűnőbb alkotása. A kamaratársulat legjobb erőinek közreműködésével kivételes szórakozást, állandó derűt nyujtot, kifogástalanul perdülő, magas színvonalú előadást ígér.

TŐZSDE.

A tőzsdánca hivatalos árszámjegye: **Buza** 76 kg tiszta 510,000 - 512,500 K (76 kg danatúli új) 507,500 - 510,000 K, (78 kg tisztaidék új) 520,000 - 522,500 K, (78 kg danatúli új) 517,500 - 520,000 K. **Rozs** új 415,000 - 420,000 K. **Árpa** (rak új) 320,000 - 330,000 K, (fő) 350,000 - 360,000 K. **Tengeri** 300,000 - 315,000 K. **Kepec** 660,000 - 690,000 K. **Körpa** 222,500 - 232,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank vállalatjeitense: N. Pologyer arany 292,600 K, Angol font 344,000 K, 37,000 K. Dollár 70,350 - 71,250 K, Francia frank 3496 - 3520 K, Svajci frank 13,780 - 13,814 K, Román lei 331 - 333 K, Cseh korona 29,21 - 29,84 K, Szerb dinár 1179 - 1193, Olasz lira 2600 - 2838 K, Osztrák s hilling 165 - 105, -145 K darabonként. Papírmunka 16,650 - 16,854 K. A jegyzés egybillió papírmunkára vonatkozók.

HIREK.

Naptár.

1925 június 13. Szombat. Katholikuss: Pád. Antal. — Protestáns: Tóbiás. — Görög-orosz: május 31. — Herma. — Izraelita: 5085. év Szivan 21. Behal. — Nap kelt 4 óra 02 perc, nyugszik 7 óra 57 perc. — Hold kelt 12 óra 26 perc, nyugszik 12 óra 34 perc.

Tel.árak: Vátozékony idő, inkább csak kelletlen kevés esővel és lényegtelen hűvözlással.

A **gyógyeztárak** közül június hónapban Farkas Ignác Szabadság-téri és Siklóssy Henrik Mezei-utcai gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— **A Kath. Egyházi Énekkar** férfi tagjait kérem, hogy ma — pénteken — délután 5 (öt) órára ovketven jelenjenek meg énekpróba. A hölgyek pedig fél 7 (hét) órára sziveskedjenek összejönni, hogy a vasárnap miséből öszspróbat tart-hassunk. Karmagy.

— **Hejli szerzők művel a kecskeméti szalpadon.** Három kiváló tollu, eddig az újságírás terén működött íróember, **József Ferenc** népközlési felügyelő h. igazgató, **Galánthai Fekete Béla** és **Radványi Andor** hírtipográfusaink teljesen modern irányú egyetemesen színdarabokat írtak, melyeket **Alapi Nándor** már el is fogadott előadásra, sőt 3 darabot már a próbák is folynak. A nagysikerűnek ígérkező bemutatéoladás f. hó 19 én pénteken lesz a Katona József színházban. A darabok részletes ismertetése még visszatérünk.

— **Szappanos-Gizella tanítványaink** vizsgahangversenye ma, pénteken délután 5 órakor lesz az Ujkollegium dísztermében a Prot. Leánykör javára.

— **Eljegyzés.** Báthory Jenő pénzügyi igazgatósági tisztviselő, a KAC kiváló játékos eljegyezte Bekéssy Juliskát Kecse-mérol.

— **Diáknapjális.** A kollégisták hagyományos diáknapjálisa f. hó 13 án, szombaton este 8 órakor kezdődik a Műkertben.

— **Kertünnepeji a Prot. Egyesület** házalajára. A Prot. Egyesület nagyze-básu kertünnepeji rendez f. hó 28 án, vasárnap, a Tisza Isván kollégium udvarán az építő új egyesületi ház alapjára. Részletes műsorszó később közlünk.

— **A MANSZ** tavaszi nagy választmányi gyűléset június 15 én d. u. 5 órakor tartja a városbárá közgyűlési termében, ahol a lapok teljes számban való megjelenését kéri az Einöskég.

— **A KAC választmányja** ma, pénteken délután 6 órakor a női felsőkerekedelmi iskola igazgatói irodájában ülést tart, melyre a lapok teljesjazzamu megjelenését kéri az einöskég.

— **A tanítók fizetése körül.** A városi tisztviselők június 1 én 25 százalékos fize-tésemeléské lapnak. A tanítók tegnap új-lyést tartottak, amelyen szereimélték, hogy az emelés nem folyósították a községi falónékos, csupán a város által fizetett fizetés-részletet után, ami csak 30 százalékat teszi ki a többi tisztviselők részére folyósított összegek. A tanítók memorandumba fog-lalák kérelmüket s azt d. e. fél 11 órakor nyújtották át a polgármesternek.

— **A KAC vándordíjat** alapít dr. Szabó Lajos emlékére. A KAC futballszakosztálya szerdén este tartott ülésemélyen megrendölve értesült Szabó Lajos dr. elhunytáról és elhatározta, hogy szeret-el emlekedni emlékért egy értékes vándordíj alapításával fogja megörökíteni. A vándordíjra a Club tagjai már eddig isigen jelen-tős összeget, több millió koronát adtak ösze.

— **Gyümölcs és zöldségárak** Béc-sben. A bécsi piacson most az olasz áru a dominál és tekintve, hogy minden cikk primör cikk — az árak eléggé alacsonyak. Szép cseresznye kicsinyben 8—12 ezer ko-rona. Uborka kg-ként 12 ezer korona. Ba-rack 20—25 ezer korona. Zöldbab 6 ezer korona. A piac különben vonatolt és a vásárlókéde gyenge.

Megrendölt családi dráma, kettős öngyilkossággal.

Egy kerekgyházi család pusztulása.

Anyák, akik éjjeli nappali ügyvéte, boldog álmokat szőnek szerelmes mag-zatuk bölcsége mellett, apák, akik verjeik-tek gyöngyöznek, hogy puha családi fészket teremtsenek övéiknek, akik arról álmóznak, hogy önélfidőzükéért az élet alkonyán megnyugvást, boldog meg-békélést, örömmel bearayozott napokat kapnak, sokszor de keservesen csúsznak. Elképzelhető e nagyobb boldogtalanság a szülőkre nézve, mint mikor gyermekek rövekedésében napról napra inkább lájják szeretőszani álmaitak, amikor lájják, hogy gyermekek elszakadt szívdüktől, hogy a léhaság karjaiba vette magát, de amit mégis szeretnek, mert az övék.

A kegyetlen sors jutott ösztályrészlő Kerekgyházaén Vass Lukács szégyenorszo grádnak. Kicsi birtokukon nehéz, küdel-mes napokat adott a sors a Vass háza-párnak, kiket az Isten egy fiú és egy leány gyermekkel áldott meg. A leánygyermekbe velt reményéggé hamarosan szeretőszolt, mert alighogy felséperedni, majd szívdü-ctől, ördöktől betegében szenved a teljesen lehetetlen. A gond és bánat malma-gyorsan örölte a szülők életét. Az élet nehéz igája megálást parancsolt a kifáradt ördögnek.

A fiúra háromlott a család fenntartás kötelessége. A fiúra, aki férfivá, deblényegé nőtt fel, amíg a szülők elagottak. De a fiu a dorbozlócsónak adta magát. A kereset javarésze a korszakbá vándorolt, ott du hajkóds, daridó, dinóm dancóm, othon pe-kezt a kenyérméltóság, a nyomor, az éhe-zés öttöt tenyét s amikor e miatt a szülők és a szerencsétlen leány szemrehányást te-tek, a fiu el is verte öket.

A leány, aki egyébként sem sokat vár-hatott az életől, május 31 én megmérgezte magát s azóta állandóan az élet-halál között lebegett. Felgyógyulása nem lehetett remé-ny. Talán e miatt támadt lelkiismeret-furdalása a gonosz fiúnak. Egy héttel hoga öngyilkossági kísérlete után, este elment a korszakbá s többet nem lért vissza. Kutaltak után. A korszakban azt mon-dták, hogy eszméletlen részeg állapotban látvozt. Csakhamar megtalálták a leányt egy fán csöbve, ahova felakasztotta magát.

A család drámája még ezzel nem fejező-dött be. Három napra a fiu öngyilkossága után, 10-én kiszendvelt a szerencsétlen leány is.

A tisztességben megöszöllt öregember zokogva csoszogott má fel a kir. ügyész-ségre, ahol elődta a borzalmas családi drámát s kérte az engedélyt a leány elteme-téséhez.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — *kapható lapunk kiadóhivatalában, (Kéttplomköz).*

— **Elutaztak a válogatott csapat** kecskeméti szereplői. A középmagyar-országi válogatott csapat kecskeméti szereplői, Báthory Jenő, Farkas Elek, Farkas Pál és Korb Özgéa tegnap délután a gyorsvonattal elutaztak Dunsy Róbert vezetésével Budapestre, ahol csatlakoztak a Török-országba induló válogatott csapat többi tagjaihoz. A pályavárvia igen nagy számban kísérték ki öket a KAC tagjai.

— **Németország és a magyar gyümölcs.** A német minisztertanács a napok-nap tárgyja az új vámilletkeket, amit rövidesen életbe fognak léptetni. Minket különösen a gyümölcs és zöldség vámillet-ke érdek. A javaslat szerint a baracko 50 sranymárka lenne az illeték métermáz-szánként (ez kg-ként 7500 korona). Vöröszilvára 10 (kg-ként 1500 korona), almára, körtére, szilvára 6 (kg-ként 900 korona), zöldségfélékre 8 (kg-ként 1200 korona). Valószínű azonban, hogy főleg a barack vámját csökkenteni fogják.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttplom közben van.

— **Hírelen halál.** Budozes Ágoston 53 éves cipészmaster, Magyar. u. 17. sz. a. lakos szerdán, f. hó 10 én délután a Bathány-utczán, Zomor Sándor fűszerüzlete előtt össecsézt és hírtelen meghalt. Bzszállították a korbháza, ahol megállapították, hogy halálát szívveréshűdés okozta.

— **Kecskeméti Turul SE—Ceglédi Törökévs SE 1:0 (0:0).** A Turul Ur-napján Cegléden játszott és állandó fölény mellett 11 eszel győzött. — FTC—Szombathely AC 1:0, MTK—Debreceni VSE 2:1. A vidéki bajnok már mind elváztek.

— **Az öngyilkos kereskedősegéd temetése.** Ma délelőtti 11 órakor temették el nagyzzamu gyászoló közönség részvele mellett a ref. temető halottas házából Sz. M. kereskedősegédet, aki a Szenthíromság temetőben felakasztotta magát.

Anyakönyvi kivonat.

Május 28—29.

Születések: Szlezey Klára rk. Virág Mária rk. Lenényi András Sándor rk. Gómes Ilona ref. Hajagos György rk. Balasi Eszter rk. Poór József rk. Lajos Károly ref. Dunai Erzsébet rk. Rvb Erzsébet ref. Biti Mihály Pál rk. Kovács Dezső rk. Mészáros Margit rk. Rauscher István Ferenc rk. Golovics Lajos, Orbán János rk. Peto Ferenc ref.

Házasságok: Szabó Blázes ref., Józán Eszter ref. B-za Miklós rk. Molnár Magdolna rk. Schmidt Ferenc rk. Kulcsár Erzsébet ref.

Halalozások: Kovács János rk. 7 hónapos, Magó Imre rk. 79 éves, Horváth Mária rk. 3 éves, Tóth Eszter Judit rk. 2 éves, V. Kovács Lászlóné Holló Magdolna rk. 65 éves, Vikiaróczki Erzsébet ref. 2 éves Sándor Elek rk. 14 hónapos.

KERTMOZI.

Thackeray világhíradalmi remekműve, a »Húszag vására« amerikai feldolgozásban ma kerül bemutatásra.

A leghíresebb amerikai botrányper az volt, amely a sanfranciskói Szent Pál székesegyház építése körül játszódott le. Mintegy tizenöt évvel ezelőtt kezdtek építeni ezt a hatalmas székesegyházat, Amerika legnagyobb szobáru templomát és az építkezés első fázisát egy hatalmas panamper fejtezte be. Az építkezés közben az egyik oldalán ledőlött és a vizsgálat folyamán megállapították, hogy az ajánlat sülere nem létezett betont használtak hozzá. A vizsgálat is a per megindult, de a vádlott építész öngyilkossággal ért véget. Ezt a botrányt perit elevenítette fel Cecil B. de Mille, az ismert amerikai főrendező, a Paramount-filmgyár új hatalmas filmalkotásának, a Tizparancsolatnak modern részében. Az egész panamper kulisszatájak előtűnik játszódnak le és egy lélekmozgó jelenetben szemünk láttára omlik öszze a hatalmas templom. Ez a grandiózus látvány csak egyik kimagasló eseménye a Tizparancsolatnak, e különleges filmalkotásnak, amely egyik legközelebbi szencziójára lesz a Kerlmozinak.

Heti műsor:

Péntek: Thackeray: Húszag vására.
Szombat—vasárnap: Herczeg Ferenc: Magdolána két élete.

Hétfő—kedd—szerda—csütörtök: Tizparancsolat I—II

Lapfelirats az alább
az első Keckesméti Ujlapjához: Az Szavado
Műnyarúthoz.

Csépléshez román búkk tűzfűtő porosz szeset
legelőszóbban szállít vagontételeiben
PROSYLVANIA RT.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
Szingyécim: CONIFA, CONFA.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD

A Széktóban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

Szolnoki-uton Nagy András szomszédosságában, a kécskei dűlőben 10 és fél hold szántó és kaszálóföld eladó. Értekezni lehet Károlyi-utca 13. sz. alatt.

ADÁS—VÉTEL

Építőiparosok figyelmébe

ajánlom, hogy a nedves és vizes falakat csakis **BIBER** folyékony szigetelővel lehet legbiztosabban elszigetelni Egyedüli lerakott **Bódogh festékraktára.**

Eladó uj fehér háztartása. Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

Fedeles hintő egy és két ló után, valamint két ló négy ló luxuskocsik és sárhányós kocsik kaphatók jutányosan **Somodi János** kocsiféregyénél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használható kocsik is beszerelhetők.

Egy fedeles hintő, egy Esterházy eperjesi (orosz forma) új szán, teljesen hibátlan állapotban szabad kézből eladók. Értekezni lehet özv. dr. Fodor Jenőnél házban Kálvin-tér 12. Molnár Gyulánál.

LAKÁS, UZLET

Két szoba és mellék-helyiségekből álló egészséges lakást keres a központ közelében gyermektelen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva.)

Kiadó butorozott szoba. A vasut közelében közelében pormentes helyen, nyaralásra igen alkalmas, intelligens urlemberek kiadó. Cim: Hunyadi-város 19. (Wiset-villa.)

Kiadó gyümölcspekölő hely a piac közelében nagyobb kereskedő részére. Értekezni lehet Simonyi-utca 2. sz.

ÁLLÁS NYERHET

Kisgyermek mellé 15—16 éves kislányt felveszek Cim a kiadóban.

Géphimzésre tanulók mérsékelt díjazás mellett felvételtnek Kaszap-utca 18. szám alatt. Jelenkezni lehet június 12—17. között.

ALKALMAZAST KERES

Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal tisztességes magános nő — Cimet a kiadóba kél.

TELJESEN ÚJ
REMINGTON PORTABLE
ÍRÓGÉP ELADÓ.
MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN,
KÉTTÉPLOMKÖZ.

Óriási raktár miatt **BOROSHORDÓK**
egyszer használt **1-a északhorád** literenként 700 koronáért és új erős vastag tölgyfahordók minden nagyságban literenként 1600 koronáért kaphatók
Gärtner Simon és Fia
cégnél, Budapest, V., Visegrádi-utca 23
Telefon 57—83.

Piaci árjegyzék
1925 június 12. é.

	kg	kg
Marha elősúlyban	1 kgr.	15000
Borjú elősúlyban	1 kgr.	12000
Bika elősúlyban	1 kgr.	9000
Hízott sertés 4% levon.	1 kgr.	16000
Marhabús	1 kgr.	2400
Borjubús	1 kgr.	24000
Bikabús	1 kgr.	20000
Sárhánybús	1 kgr.	24000
Növendékbus	1 kgr.	—
Sertésbús	1 kgr.	34000
Füstölt sertésbús	1 kgr.	35000
Fej és láb	1 kgr.	25000
Fris szalonna	1 kgr.	28000
Sós szalonna	1 kgr.	36000
Zsír	1 kgr.	35000
Háj	1 kgr.	28000
Bélszár	1 kgr.	—
Marhacpacal	1 kgr.	10000
Virsl	1 kgr.	12000
Füstölt szalonna	1 kgr.	40000
Füstölt kolbász	1 kgr.	40000
Fris kolbász	1 kgr.	36000
Calbe rántani	1 pár.	26000
nyulka	1 kg.	21000
Iyuk	1 kg.	18000
Kacsa	1 pár.	40000
Lúd	1 pár.	140000
Tojások	1 db.	1000
Harcsa	1 kgr.	50000
Csuka	1 kgr.	36000
Ponty	1 kgr.	30000
Vegyeshal	1 liter.	3000
Tej	1 liter.	20000
Turó	1 kgr.	14000
Juhtej	1 kgr.	15000
Túrós	1 kgr.	40000
Fetelmasajt	1 kgr.	20000
juh sajt	1 kgr.	20000
Vaj	1 kgr.	70000
Bab	1 kgr.	3000
Boronyó	1 kgr.	16000
Káposzta	1 kgr.	—
Petrezselyem	1 csomó.	—
Sóska	1 kgr.	—
Sárgarépa	1 csomó.	15000
Spenót	1 kgr.	—
Paradicsom	1 kgr.	500
Retek	1 cs.	3000
Paprika	1 kg.	200
Saláta	1 fej	200
Piszke	1 lit.	6000
Karaláb	1 kg.	5000
Cyökér	1 csomó.	6000
Fokhagyma	1 kgr.	—
Vereshagyma	1 kgr.	6000
Zöld hagyma	1 cs.	500
Zöldpaprika	1 db.	10000
Paprika törött	1 kgr.	40000
Köles kása	1 liter.	4000
Árpa kása	1 liter.	8000
Tarhonya	1 liter.	9000
Lebbencs	1 liter.	7000
Csersznye	1 kgr.	2000
Üvegmeleg	1 kgr.	—
Vörösmeggy	1 kgr.	7000
Dió	1 kgr.	—
Kajszli barack	1 kgr.	—
Alma	1 kgr.	—
Szilva	1 kgr.	—
Széna	1 q	—
Szalma	1 q	—
Takarmányrépa	1 q	36000
Buza	1 q	47000
Árpa	1 q	34000
Rozs	1 q	41000

WELLS

NAGY VILÁG-TÖRTÉNETE MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.
A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.
Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K. **Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K., mely összeg június hótól kezdődőleg havi 73,000 K.-ás részletekben törleszhető.**

Előfizetéseket felvesz: lapunk kiadóhivatala, vagy a kiadó, (Budapest, VII. kerület, Ilka-u. 31.)

Kérjen ismertetőt!

Génius kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Keckskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 db. 8 HP keveseli használt kocsira szerelt benzín-porréleummotor, 1 db. motor alá való vaskocsi, 2 db. kis cséplőszékény, 2 db. 12 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. kis teherautó cca. 10 q tehérelég, 10 db. vashordó, 5 db. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű fogókatu kapható-tűzőtűtő-ke